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СТРАШАТЬ КОНГРЕС ШДВИШКОЮ 
ПОДАТКІВ 

ВАШИНГТОН, — Прихильники заведення оща` 
‚дностей у федеральних видатках почали в конгре-
сі завзяту кампанію за заведення ще більших оща-
дностей від тих, які пропонує президент Рузвелт. 
Вони спираються покищо на „кампанію підщептів"`, 
що, мовляв, конгрес буде примушений підбільшити 
податки, як він не ухвалить зниження видатків. 

„Кампанія підшегітів" уже тепер каже, що кон-
грес має до вибору між заведенням ощадностей на 
допомогу безробітним та заведенням податків від 
продажів і збільшення безпосереднього доходового 
податку. . , . v 

АДМІРАЛ ПРОТИ ВМІШУВАННЯ У ВІЙНУ. 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ — У Муніципальній Конвенцій-

ній Галі відбулося масове віче, котрим відкрито 
загально-краєву кампанію проти „чужинецьких во-
єн". Між бесідниками був віцеадмірал Ричард 
Бирд, відомий зо своїх` подорожей до південного 
бігуна, почесний предсідник „хрестоносного похо-
ду проти чужинецьких воєн". У своїй промові 
Бирд виходив із заложення, що світова війна зии-
щилаб зовсім людську цивілізацію, На його дум-
ку, американський уряд повинен ужити всього сво-
го впливу для здержання збройного конфлікту. 
Одначе, говорив він, словами війни здержати .не 
можна; для цього треба зорґанізування великих на-
родніх мас, що противляться війні. 

У Ню Йорќу відбулися великі демонстрації 
студентів за мир. Бесідники виступали проти 
збільшування видатків на військові ціли й заклика-
ли студентів відмовляти урядові послуху на випа-
док нової війни Та таврувати всяких диктаторів. 
Католицькі студенти не взяли участи в цій демон-
страції, кажучи^ що це демонстрація не проти вій-
ни, а за дщну кляс. - ; ^ 

,, ПОСТУП ПЕРЕГОВОРІВ В ОШАВ1. 
ТОРОНТА -г, У канцелярії премієра провінції 

Онтаріо^Гепберна, підписано тимчасову угоду про 
полагодження страйку автомобільних робітників 
Генеральної Моторової Корпорації. Угоду мають 
предложити загальним зборам , робітників до за: 
твердження. .- .. ,,- , 

Завідатель автомобільного підприємства за-
явив, що він відкриє працю в понеділок, як робіт-
ники потвердять угоду. . . . . - . - . 
КОРОТКИЙ `СИДЯЧИЙ СТРАЙК У НЮ ДЖЕРЗІ. 

ГАРИСОН (Ню Джерзі). —Не зважаючи на те, 
що Гофмен, стейтовий губернатор, загрозив був, 
що ніколи не допустить до сидячого страйку в стей-
ті Ню Джерзі, такий страйк вибух з'овсім несподі-
.вано в місцевій фабриці - підприємства „Крусибел 
Стіл Ко.. рф Америка". Робітники сиділи в фабри-
ці без пращ ‚цілий, день ў'і четвер і поќЃшўли її три 
чверти на-`сему'вечором, як підприємство згодилося 
скликати 'переговори з представниками робітників 
на день І, травня. 

ПОЛІЦІЯ ЗНАЙШЛА „ФАТЕРА ДІВАЙНА". 
МИЛФОРД (Конетикот).'— Поліція арештува-

ла тут „фатера Дівайна" у пивниці одного дому, 
що вважався за філію, нюй Орського „неба" му-
ринського проповідника. - „Фатера Дівайна", ко-
трого його прихильники вважають богом, віддано 
в руки нюйорської поліції, котра хоче його допи-
тувати за ріжні афери. -

Як його приведено на поліційнў стащю и на-
чальник стації запитався, як він називається, про-
повідник відповів: „Мейджор Дівайн". „Де ви ме-
шќаєте?"—питався поліцайѓ Мурин подав адр^-
су. „Скільки вам літ?" —питався далі поліцай. 
Запитаний подумав і сказав: „Я не знаю . З нього 
знято фотографію й відтиски його пальців. 
СЛІДСТВО РОЗКРИВАЄ ЗЛОВЖИТЌИ ПОЛІЦІЇ. 

ВАШИНГТОН. — На переслуханню. перед сенат-
ським` субкомїтетом Ла Фо'лета ставав як свідок 
Генрі Лўис, заступник шерифа повіту 1 арлен, у 
КентокіЛ зізнав, що він брав від повіту платню в 
сумі 200 долярів місячно, але з тої платні мусів 
віддавати 110 долярів `шерифові повіту. ^ 

' Один юнійний організатор зізнав, як за ним 
слідкували крок у крок д е п у т а т цього шерифа.та 
грозили пімстою,ч якщо він не забереться з повіту. 

ЗНОВ ЗАВОДЯТЬ „ЛІТНІЙ ЧАС". 
ВАШИНГТОН.-У неділю в ночі . п ^ " У ^ г п е ' 
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востях, що завели в себе „щадження денного 
світ та" 

У Злучених Державах заведено це Щ ^ я н я , у 
великій частині краю, так, що воно вдаоситься до 
ЗО міліонів осіб. Заведено його теж.у великїй ча 
стині Канади. В Евройі воно 3 ^ e f 2 ^ D
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У Голяндії воно починається з днем 22 травня. , 
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ОЗЕРНГ СУДНА НА ВИРІБ 

ЗБРОЇ. 

Фірми старого заліза в То-
ронті (Канада), здебільша жи-
дівські, закупили 22 озерні 
кораблі, щоб їх розібрати, по-: 
торощити та відпродати на пе-
ретоллення для гармат в Евро-
пі. Фірма Франкеля закупила 
1.4 кораблів — вантажних і па-
сажирських., У Торонті вели-
кий рух за старий, металь. їз-
дять аж на фарми скупову-
вати старі авта, жниварки й 
ріжні рільничі машинерії. У 
місті повизбирували все до 
шрубки. Такого руху між 
„дрантярами" не чувано ще як 
від останньої війни. Причина 
у тому є вісти про війну та 
ціни на старих металях, і що 
підскочили з 14 до 23 долярів 
у короткім часі. Жиди мають 
монополь на торгування ста-
рим металем у місті, і бага-
то з них іще за минулої вій-
ни доробились на тім міліо-
нів, хоч українців від того 
промислу ніхто не відганяв. 
Нині багато безробітніх укра-
їнців звозять на ті склади ста-
ре дрантя, яке визбирують во-
зиками по місті, і відпроду-
ють за безцін. І нині ще не за-
пізно кільком „рексарам" взя` 
тись до діла на більшу скалю 
обеднанням. У тому старому 
дрантю стільки золота, що в 
горах північного Онтеріо. Вій-
на видасть новий збір у То-
ронті і т. зв. „рексарських мї-
ліонерів". 

КРАЙ, ДЕ НЕМА'-ЗЛОДІЇВ.. 

На малбму острівці Гіярнес 
у фйорді Горсен, ' Норвегія, 
трапився( нечуваний випадок: 
з одної місцевої крамниці 
вкрали вночі 300 норвезьких 
корон. 

В тихому рибальському селі 
закипіло. Бурмістр острівця 
ствердив у місцевих хроніках, 
що останній випадок крадіжў 
трапився там у 1834 p., отже 
більше як 100 літ тому. Слово 
„крадіж" вийшло зовсім з у-
живання місцевого населення. 

Слідство устійнило, що ка-
са; џк теж ` входові двері до 
крамниці, були — як звичай-
HO — ОТВОрЄНІ. В ГІЯрнеС HfXTO 
нічого не замикає, бож відо-
мо, що там нема злодіїв. Всі 
переконані,, що крадіжў допу-
стився якийс`ь морський гра-
біжтік, який ніччю прибув на 
островець. Вони виключають 
можливість, щоб хтось місце-
вий міг допуститися такого га-
небного вчинку. 

ПОЛІЦІЯ 
ЛішнІ, 

ГРАБИТЬ. 

ЕМІГРАЦІЙНІ ГІЄНИ. 

Гірокураторський уряд у 
Варшаві повів слідство в 
справі викритої недавно еміґ-` 
раційної афери, що. її жерт-
вою впалИ, робітники, які ба-
жали . поїхати на роботи до 
Франції. Аферисти внманюва-
ли гроші від робітників і обі-
цювали їм працю в Франції. 
Слідство ведуть у порозумін-
ню з французькою поліцією. 

„ДІМ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ" РОЗ-
КИДАЄ ГРОШІ. 

„Красная Звєзда" повідом-
ляє, що. „Дім червоної армії" 
в Києві марнує десятки,і сот` 
ки тисяч рублів І взагалі ви-
дає рроші без усякої контролі. 
В 1935. році змарновано 150 
тисяч рублів, минулого року 
85 тисяч руб., а в січні ц. р. 
вже змарновано 10 тисяч руб-
лів. 

ПЕРША ЛИТОВСЬКА ЕНЦИ-
КЛЬОПЕДІЯ. 

Литва видає свою першу ен-
цикльопедію. Вона буде скда-
датися з 15 томів, з яких 5 
уже появилися друком. Над о-
працюванням тієї ендикльопе-
дії працюють професори ко-
венського університету. Видан-
ня перших 5 томів коштувало 
понад один міліон літів. Ви-
давництво фінансує литовський 
Фонд Культури. Прое`кт видан-
ня литовської енцикльойедії і-
снував уже від 1909. р. і аж те-
пер його реалізують. Видав` 
ництво має понад 5 тисяч пе-
редплатників. і 

ВТОНУВ У РІЦІ ПІД ВУЛИ-
ЦЯМИ МІСТА. 

До т. зв. Торунсь-кої Струги 
впав 5глітній Єжи Радзінський, 
Впав він у місці, де річка звер-
тається до Висли окремим ко-
ритом під поверхнею землі. 
Сильна струя води понесла 
хлопця під вулицями Торуня` 
(на Поморю) аж до місця, де 
Струга вливається до Висли. 
Хлопець утонув. 

ТВОРЯТЬ ПОЛІЩЙНІ РЕ-
ЗЕРВИ В КАНАДІ. 

З огляду на це, що число 
державної поліції в Канаді є 
замале, в отавськім парлямен-
ті внесено законопроект на 
побільшення поліції через до-
дання до, иеї резерву злож'е-
ної з 300 молодих людей. Та 
резерва в першім році буде 
вправлятися впродовж, трьох 
місяців. У дальших роках бу-
дуть поќлиќўвані на вправи 
на час одного місяця. Резер-
вовї поліцаї будуть побирати 
платню тільки підчас чинної 
служби. 

ПІМСТА ЖІНКИ. 

Дня 21. березня ц. р , ніччю 
вибухнула пожежа в забуду-
ваннях Г. Фука в Тенетиськах, 
повіт Рава Руська. Вогонь за-
раз погасили. Слідство вияви-
ло, що воготь підложила жін-
ка Фука, Катерина, щоб спали-
ти будинки мужа, з яким вона 
від якогось часу, живе в иезго-
ді. Фукову арештували. 

СХОПИЛИ ОБМАНЦ1В „НА 
КУВЕРТУН. 

У Львові схопили Маріяна й 
Софію ЗбншевСких з Цїханова 
й Ірину Маркоцьќу з Воломі-
на коло Варшави, що прибули 
до Львова „на гостинні висту-
пи". Вони вимантили гроші 
„на куверту" перед палестин-
ськйм. урядом і Банком Поль` 
ским. Підчас ревізії знайшли 
при них куверти в ріжних кра-
скаХі потяті часописи, бляшані 
кружки, книжечку ПІК .О . й чо-
тири ріжні капелюхи до пере-
бирання. 

ШВ МІЛІОНА-ДУШ НА 
ДОПОМОЗІ. 

Домініяльний міністер пра-
ці Роджерс на днях заявив в 
отавськім. парляменті, що під 
цю хвилю число безробітних 
у Канаді виносить 500,000 душ. 

БУДУЮТЬ ПЕРШИЙ РИМО-
КАТОЛИЦЬКИЙ КОСТЕЛ' У 

СЕРЕДНІЙ ЛЕМКІВЩИНІ. 

У Висовій-ЛікуЕальній Ста-
ції, горлицьќого пов., горст-

О'Дріксоль захворів і лікар'за-jќa поляків зачала будувати 
писав йому пропульку. кілька костел-. Тарнівська єпископська 
кільометрів денно. Емврит оче- курія вже при'іілила туди 
видно видужавші докінчує пя- ксьондза. Польонізація робить 
тий обвід земної кулі. ' поступи! 

В Лішні, пов. І Дрогобич, 
польська поліція напала на 
домівку Рідної ІІІкбли, де від-
бувалася проба хору. Поліція 
переводила ревізію серед спі-
ваків у той спосіб, що заби-
рала від них годинники, папі-
росниЦі й інші річи. Ревізію в 
дівчат перево`дила служниця 
поліції. В часі ревізії нічого 
нелегального не знайшли. Пот 
ліція відійшла, але, 'забраних 
годинників, і папірбсниць по-
ліцаї не звернули. І 

ЗА НАДГРОБНУ ПРОМОВУ, 
ПІСНІ Й НЕДОПУЩЕННЯ ДО 

РОЗКОЛАННЯ у МОГИЛИ. 

Перед окружним, судом, у 
Тернополі відбулася розправа 
проти Миколи Івасєчка з Ќон-
стантинівки і тов. з Ходачкова 
Молого за те, що ;М. Івасєч-
ко виголосив патріотичну про-
мову 12; червня м. р. над гро-
бом підчас похорону бл. п. 
Ю. Недошитка, якого вбили 
члени „Стшельца" з Ходачко-
ва Малого. Прокуратор заки-
дав в акті обвинувачення, що 
українська молодь, ідучи за 
словами Івасєчка, була ворожо 
наставлена до польського на-
роду й навіть була здібна до 
крівавого „одвету". Прокура-
гор дальше обвинувачує, що 
Павло Попів і Михайло По-
пильняк співали протидержав-
ні пісні, а Захар Недощитко не 
хотів допустити до розкопан-
ня могили 6л. П І . Ю . Недошит-
ќа, яку то могилу висипала мі-
сцева молодь Ходачкова, а 
староство в Тернополі дало 
розпорядок, щоб цю могилу 
усунути. По переслуханню ѓ9 
прокураторських свідків і 23 
свідків оборони суд засудив 
Миколу Івасєчка, купця в Ска-
латі, на 8 місяців вязниці і 20 
зл. судових коштів, Павла По-
пова й Михайла Попильняка 
по 4 місяці вязниці, а Захара 
Недошитка. на 3 місяці вязни-
ці. Усім зачислено слідчий а-
решт. 

СЛУЖНИЦЯ-УСИПЛЯЧКА. 

Окружний суд у Варшаві 
розглядав справу професійної 
злодійки Гелєни . Лілєц, що, 
кори'стуючися сфальшованим 
свідоцтвом, згодилася до служ-
би, заспала свою хлібодавчи-
цю при помочі засипляючих 
середників і обікрала мешкан-
ня. Г. ЛіНєц приняла До пра-
ці М. Скшипцова на основі 
свідоцтва на назвище Г. Путе-
ри. Зараз першої днини Скшип-. 
цова заснула хоробливим 
сном, випивши зладжений 
служницею чай. ` Коли пробу-
диласл, служниці вж,е не бў-) 
до. в мешканні. Разом з нею 
щезла біжутерія вартости кіль-
ка тисяч злотих та кількасот) 
злотих готівкою. Пошкодована 
пізнала злодійку в альбомі 
злодіїв. При арештованій знай-, 
шли кілька- сфалќшбваних 
свідоцтв на ріжні назвища. 

СКІЛЬКИ КІЛЬОМЕТРІВ ПРО-
ХОДИТЬ листонош? 

В. Австралії в місті Сідней 
спенсіокувався листонош після 
51 літ ненаганної служби. Лег-
ко обчислив, що за той час 
пройшов 177,000 км. (Обвід 
земної кулі має усього 40,000 
км,). Від бездіяльного життя 

ВЕЛИКИЙ УСПІХ ЛШБКИ КОЛЕССИ 
І . В ЛОНДОНІ 

ЛОНДОН. — Українське Бюро доносить, що 8 
ц. м. відбувся в Лондоні з великим успідом а Гро-
тріян Гол концерт нашої славної пяністки Любки 
Колесси. Мистецька гра панни Любки викликала 
за кожною точкою у вибагливої англійської публи-
ки бурі оплесків. Концерт складався з вибраних 
творів Баха, Шопена й Шумана. - Особливо ніжно і 
з великим чуттям передавала наша артистка тво-
ри Щопена. Після концерту не хотіла пу$лика опу-
скати салі і доти викликала панну Любку, доки во-
на не заграла ще дечого на закінчення цього ве-
чора. 

` Попереднього дня? в середу', влаштував Анґльо-
Український Комітет у домі лейді Мелвіл окремий 
вечерок у честь рідкої тості. Присутніх було біля 
60 . осіб, між ними австрійський міністер барон 
Франкенііітайн, віцеґраф і місс Кано, литовський 
аташе, інші представники дипльоматичного корпу-
су, як також дехто з послів та` численні англійські 
і чужинецькі журналісти. Підчас вечерка панна 
Любка відіграла низку українських композицій Вер-
бицького і Нижанковського, а при кінці варіації із 
Штравса. Приняття тревало від 5:30 до 8 вечором. 
Лейді Мелвіл є жінкою поќ. сер Джеймса Мелвіла, 
бувшого міністра справедливости, і є широко знана 
в анг'лійських консеовати^них кругах. 
ПОЛЬЩА СТАЄ ВИРАЗНО НА ШЛЯХ АНТИСЕ-

МІТИЗМУ. 
ВАРШАВА. — Полковник Ян Ковалєвський в 

імені новоствореної польської фашистівської пар-
тії „Табор національної єдности" заявив кореспон-
дентам, що жидам вступ'до. цеї партії таки заборо-
нений. Він притім сказав: „Жидівське питання в 
цьому краю є найголовнішою проблемою. Жидів 
є забагато. Розвязкою може бути в_гніршій мірі 
масова еміграція і ми пробуємо її перевести'. Од-
наче ми не можемо'`ждати, аж це питання розвя^г 
ж.еться само собою і Жиди зникнуть, тЗо ми без 
проволоки мусимо знайди' заняття для польських 
громадян, ў`'ремеслі, тбрговлі і промислі. Ми не 
можемо тратити часу і мусимо спольонізувати ці 
галузи;, щоб дати їм змогу трат'и належну ролю в 
економічнім і культурнім життю краю". 
ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ДИКТУЄ, КОМУ ПРОДАВА-

ТИ ЗЕМЛЮ, 
ВАРШАВА. — Щоб не допустити українців і ін-

ших не-польських громадян до купна землі, поль-
ський уряд видав закон, на основі якого прода-
ючий мусить зголосити продаж до уряду, а уряд 
каже, кому продати. У звязку з цим польський 
часопис „АБЦ" подає таку новинку: „Власник філь-
варку, Міґуфка, на Волині, зголосив подання у спра-
ві дозволу продати,2 гектари землі своїм двом еу-
сідам. На ще,староство відписало, що не дозволяє 
продати землю-цим двом ^сусідам, зате, поручає 
якогось Лоѓіновича, який висловив старостві ба-
жанн'я-купити цю' землю. Власник фільварку зго-
дився продати йому землю, - але коди прийшлося 
до продажу, показ`алося, що Лонґінович не має 
грошей". . . , 
ЬОЛЬШЕВИКИ ПОЧИНАЮТЬ КОКЕТУВАТИ З 

РЕЛІПЄЮ, 
- МОСКВА. — В Совєтах ідуть великі переміни 

не тільки в пересуненні високих урядників і про-
відників, але також, в основних засадах, духової 
культури. Вже отверто від року пропагується со-
вєтський патріотизм, у і якому підчеркується такі 
ідеалістичні моменти як „честь 'і славу батьківщи-
ни".. Рівночасно з тим викорінюється марксизм з 
інтерпретації московської історії та карається тих 
учених, які притемнюють блискучі сторінки старої 
царської Росії. А тепер большевики починають ко^ 
кетувати з церквою і релігією з наміром запрягти 
їх до служби свому режімові. Московська „Прав-
да" з 3 квітня ц. р. бере отверто в оборону одну 
вчительку, яку місцеві власти переловили на релі-
ґійних практиках, і каже дослівно: „Віруючий ие є 
ворог `совєтської влади; це треба твердо сказати. 
Релігійні забобони треба поборювати антиреліґій-
ною пропагандою, а не усуненням з праці, не адмі-
ністраційними методами''. . 

ДАЛЬШЃ МАСОВІ АРЕШТИ В СОВЄТАХ. 
МОСКВА. — Совітська влада далі масово аре-

штує комуністів у своїх рядах, і серед наукових 
кругів. .Арештовано заступника комісара справе-
дливости й автора наукових праць Пашуканіса. Се-
ред арештованих знаходяться' також історики, і 
письменники Невський, Пйонтковський, Балін, Фрід-
лянд, Зейдель і Дубинін: Усіх їх обвинувачують .у 
„троцькізмї". Арештовано також кількох співре-
дакторів „Комуніста" і „Большевицького Колхоза". 

; ; 
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ОЩАДНОСТИ, ТА В ЧОМУ? 
Президент Злучених Держав виступив перед 

конгресом з посланієм про податкову політику, 
в котрім він, радить завести оидадности в видатках. 

Президент каже, що ' приходи федерального 
уряду в останньому році зменшилися, властиво не-
добір уряду зріс більше, ніж він сподівався. Колиб 

-уряд видавав далі так багато, як він видавав досі, 
' то ріжниця між приходами й розходами зрост'ала 

би, буджет ставав би щораз більше незрівноваже-
s ний. Президент промовляє за зрівноваження бу-

джету, себто видатків з приходами. Він радить 
обнижити видатки уряду, між іншим радить вида-
вати на допомогу безробітних усього півтора бі-
ліона долярів. 

Основним думкам цього посланія приплеснули 
` купці й промисловці. їм подобалася думка балян-

сування буджету й обниження видатків уряду, бо 
тоді вони можуть домагатися зниження податків. 
Цього вони відразу й стали домагатись, а щоб це 
уможливити, то крайніші з них стали домагатися 
ще дальшого зниження видатків на допомогові ро-

. б о Т И — Д О ОДНОГО бІЛІОНа. -І; ; ... 
Проти цеї течії піднимається друга течія, ко-

тра противиться знижуванню видатків (федерально-, 
го уряду на допомогові роботи. Ці люди кажуть, 
що ощадність є тоді ощадністю, коли ‚вонаѓ є ро-

` зумна, коли не' робиться видатків, що є,, справді 
розтратою, себто непотрібним видатком. Вони 
вказують, що від 1933 року найбільше .зросли ви-
датки на так звану „національну оборону", та ќа-
кажуть, що якби зменшити видатки на`неї, то Злу-
чені Держави не були би виставлені на більшу не-
безпеку, як вони виставлені нині. Зменшування ви-
датків на безробітних або на діткнених посухою 
фармерів не є ніякою ощадністю, бо видатки на ті 
ціли є зайві, але необхідні. Допомога цим людям 
мусить бути дана не лише в їх інтересі, але и вінл`е-, 

^ .ресі купців: і; фабрикантів, J6O як̂ ї наприклад, б-імі,-; 
': Ліонів яіддеій;: Дйщитьсяг-; без. піддержки, -ТО- џе. j вїді-
'-'- бється фатально на всьому `промисловому і.йн тор-ї 
З Ігрвельному руху в'краю.;- :;, {: ;;:;'. '" Џ -І `І Н 'І 

Проти дальшого задержання видатків на допо-
могові роботи повстають завзяті прихильники зрів-
новаження буджету. Вони горлають, що як буджет 
не буде зрівноважений, то краєві грозить руїна. 
Якби край ' видавав справді дуже багато більше, 
ніж він збирає, то справді це'могло би скінчитися 
руїною. Одначе край тої величини, що Злучені 
Держави, найбагатша країна в світі, не може го-

.ворити про небезпеку фінансової руїни з ТОГО,;ЩО 
її державний довг кожного року росте на .-півтрег 
тя до пятьоХ біліонів долярів- в в світі держави, 
багато, багато `слабші, які кожного року затягають 
такі довги, а проте вони про державну руїнў ще не 
говорять. Говорити про можливість, руїни ЗЛуче-
них Держав від того, що вони будуть далі давати 
допомоги на роботи для безробітних, може' хіба 
людина, що свої близькі шкірні інтереси ставить 
понад інтереси всього громадянства. Якби край 
мав піти в тому напрямі, то якраз тоді він, скорше 
чи пізніше, знайдеться в. безвихідному положенню. 

БУДЬМО ГОТОВІ 
(Надіслана стаття). 

П. 
Та як жеж стоять справи во-

єнної підготовќ серед україн-
ців, в Америці й Канаді? Ми, 
тут на українських землях під 
Польщею, про де майже нічо-
го не, знаємо. Бо тих амери-
кансько-українських Газет, з Яг 
ких можна би про це доаіда-
тися, Польща до краю не пу-
скає. А з' Америки теж ніхто 
про це не пише. А це не є доб-
ре. Бо кожна вістка про укра-
їнську активність за кордоном 
є для нас у' краю великою по-
тіхою і великим підбадьорен-
ням. Можу сказати, що я все-
таки маю певний звязок з А-
мерикою. Але з того, що до-
відуюся, не бачу, щоб там 
була ведена серіозна робота у 
справі воєнної підготови. 
Певно, що це гарно, що ви там 
пишаєтеся „січовими'' чи 
„стрілецькими" назвами, що 
закладаєте навіть січові та 
стрілецькі гуртки; що стоїте на 
„Позір!" при панахидахѓ5 що 
виступаєте умундуровані в'ріж-
ниж парадах, на концертах і 
фестинах і т. ni}l залишаю на 
боці справу ;матеріяльної, до-; 
помоги Рідно.му Краєві, спра-і 
вў добру V к;Орисну^але;,гля-і 
джу: ца те ;все :jrijfoKH з'боку 
ваш'ої підготови на випад'ок 
нового конфлікту і нової рево-
люції в Україні. А з цього о-
станнього й найважнішого бо-
ку вся та робота, про яку я 
вже вище натякнув, є цілком 
невистарчальною. 

Поляки в Америці мали до 
світової війни ріжного роду 
„СркоЛів", „Уланів", „Гусарів", 
а всб. те'' -+ -`в` дуже пишг 
них мундўрах; Та.піА впл`ивоц 
Піл̀ еудс'ьІкОЃо і почали поляки і 
в! Амбрйці глядіти інакіаГйми 
очима на свої паради в циш-
них мундўрах. Назвали вони 
тоді ці` паради „маскарадами" 
і взялися за іншу роботу, якої 
вислідом було це, що у своїм 
часі Злучені Держави дали 
28,000 польських жовнірів, що 
ввійшли в армію Галера і пі-
шли поневолюватиѓ— .україн-
ські^землі. `: -

'Укр`аїнців є в Америці мен-
ще ніж поляків. Та проте я-
крю великою булоб це допо-
могою для української справи, 
якщоб у випадку нового во-
єного конфлікту могли аме-
риканські українці доставити 
Рідному Краєві хочби яких 
2,000 добре вишколених під-
старшин і яких 800 старшин! 

Бо в краю відносини таю. що 
навіть ‚‚Лугам", що є дозво-
лені польською владою, не 
можнд робити- вправ з Kpicaj-
ми, як це дозволено ‚‚Стшель-
цам". Супроти цього це пев-
не,' що як не матимемо широ-
ких, по військовому вишколе-
них кругів, то знову повто-
ряться нові Крути, тільки да-
леко трагічніші. Блофом буде 
для нас і та Лугова Армія, на 
яку дехто числить, рахуючи-
ся з походом на Совєти, якщо 
не буде дана луговикам мож-
ність відбути правильне, вій-
ськове вишколення. 

Ми славимо тепер жертви 
Ќрут, але. чи ми що робимо, 
щоб Крути не. повторились? 

В краю можна зорг}анізувати 
великі маси молоді й підхова-
ти 'й до цього, щоби була го-
това жертвувати своє життя 
за. українську справу. Але в 
Америці треба робити щось 
більше. ‚'Треба` підготовити 
кадри!: підстарший і і старшин, 
які допомоглиб у короткому 
чіасі: 'перетворити зорѓанізо-
вань маси молоді ў'військо'во 
вишколених жовнірів, спрсіб-
них`'до боротьби на військо-
вийілад. Та яка не булаб СитЎ" 
ація в краю і хтоб не піднімав 
боротьбу, тих наших підстар-
шин і старшин буде треба, 
бож наприклад, в Україні під 
Совєтами буде повно україн-
ського війська, як там вибухне 
нова революція, але певно бу-
де дуже мало українських під-
старшин і старшин.. Бо стар-
шинами є там москалі. Можна 
припустити, що свідоме укра-
їйське; вояцтво .зліквідує; `тих 
й'ому ij4J^KSx^apujHH,. але?;на 
їх :місце' треба буде -не'гайно 
поставити ` своїх`- свідомих -і 
добрих українців, вишколених 
у військовому ділі. Памятай-
мо, що саме про подібні спра-
ви добре думав Пілсудський 
ще до світової війни, коли під-
готовляв поляків до боротьби 
за визволення Польщі. І ми 
теж повинні мати цю справу 
на оці, коли думаємо серіоз-
но про chpaey визволення У-
країни.; і ; . .. ;. 5 -.. -

.Але; Скажете мені,?що;чейже 
там: у вао`в- Америці щось ро-
биться на тім полі. Бо от до-
носить нераз краєва преса як 
вістку з Америкиў що ось у тій 
чи іншій місцевості посвячено 
український літак. Гарно. Я не 
сумніваюся в добру інтенцію 
тих, що це роблять і склада-

ють на такі ціли гроші. Але 
заразом'дозволю собі навести 
думку тих, що тут над цею 
справою глибше застановля-
лись, а застановляючись, при-
йшли до переконання, ЩО гро-
ші, видавані на літаки,, як'це 
є в Америці, можнаб ужити на 
корисніші ціли. Таж практич-
ніше булоб видати військовий 
підручник — теоретичний чи 
практичний. Перед війною ви-
дано в нас „Впоряд піхотин-
цівь (видав ‚‚УкраїнЬькиЙ Сі-
иовий Союз"), і цей „Впоряд' 
уже тепер є велика рідкість. 
Треба зладити нове видання і 
пристосувати до нових вій-
ськових вимог, але нема ко-
му це видати, бо нема фоц-
дів.А коли вже беремося дб 
летунства, то треба видати і 
підручник для летунів. Летун-
ська школа потрібна, але не 
витрачуймо грошей на нові лі-
таки, бо' грошей треба на інші 
ціли, теж конечні, звязані з 
підготовою наших мас до зри-
ву в огні нової воєнної за-

своїм військовим знанням і 
своєю готовістю наложити в 
потребі й головою за рідну 
справу. До такої підготови я 
підтягаю і тих, що добре ви-
учують чужі мови, що добре 
пізнають шляхи, якими йде 
політика світових держав, і що 
роздумують уже тепер над 
тим, якими способами ' можна 
би приєднати ці держави на І справі 
сторону справи незалежИости) му полі 

Ч 95. 

України. В Ріднім Краю нема 
для нашої молоді можливоагн 
набувати такого знання — те-
оретичного й практичного. А-
ле є такі можливости для 
української молоді в Злучених 
Державах і Канаді. Тому хай 
і вона думає вже тепер про тс, 
щоби була в данім моменті го-
това послужити українській 

й на дмпльоматичнс -
Клим Обух. 

БЕРЕЖІТЬ Д ІТЕЙ -
(Осторога протиалькогольного товариства „Відродження" 

перед алькоголем). 

верўхи. Заразом розбираймо 
справу холоднокровно. Не не-
доцщюймо її, але й не переці-
ніоймо. Бож бачимо, іДР в 
Еспанії, `де і вживають літаків 
головно до розвідчої служби, 
може ворог і ту службу звести 
до нулі -̀тт при помочі своїх 
літаків. І- як-показується, і лі-: 
таки-бомбомети більш наво-
дять crjpaxy, ніж' наносять 
правдивої шкоди,; коли гляді-
ти на це з чисто воєнного бо-
кў. Адже вже й большевицькі 
військові знавці зачинають по-
волі сумніватись у велику си-
лу їхнього летунства, яким до-
сі блофували світ. 

Не хочу заходити' тут дале 
ко. Тільки підношу 'це на те, 
щоб ми гляділи на такі справи 
спокійно й-'розважно ѓбр'али`ся 
ДО--НИХ :'—ѓІ У-"міру '̂ащих сйл,; 
Бо важнеііє те„;щоб;'в;:'Америці 
й КанаДі були!:о6;едЛаві всі; Ті 
гурти, що думають серіозно 
про правдиву військову піДго-
тову. Бо тих, що тільки радіб 
хвалитися своїми пишнимимун 
дўрами і „шаржами", що начіп-
люють собі відзнак, 'мов які 
„генерали", і дбають про те, 
щоб по кожній' параді була 
знята з. них фотографія^ — се 
ріозно брати не можна. Це і 
та ‚-‚маскарада", з" якою ще до 
війни так завзято бррОлася 
польська преса. З таких „па 
радників" користи не буде, бо 
військова підготова — це ти-
хе і скромне діло; це не „полі 
тиканство", це не сварка за 
монархію чи демократію, а 
підготова бути спосібним по-
служити українській справі 

Марчеля Арлє. 

ВБИВНИКОВА ДОЛЯ 
Ш `. - о — — 

— Число 45, чи ви спи-
те? Кличу вас ўЖе втре-
тє! 

Засуджений, якого ду-
ша буяла в далекому ося-
яному світі, де його на-
звище не було числом, 
скорчився, як почув на 
свому плечі дотик вязнич-
ного сторожа. 

— Прошу зараз до дй-
ректора. 

—^До д и р е к т о р а ?— 
п р о м и м р и в здивова-
ний Ґаспаре Санті. Потім 
піднявся та'пішов за сто-
рожем довгими, темними 
коридорами. За хвилину 
переступив утретє за тих 
трицять пять літ поріг 
канцелярії директора. При 
вході стояв високий, елє-
ґантний добродій та ска-
зав щиро: 

— Чи пізнаєте мене, па-
не Санті? 

То був . його оборо: 

нець, що своїм таланом і 
мовоќ) тому трицять пять 
літ вратував Сантія від 
стричка. 

— Прошу вам добру но-
вину, Санті. Президент 
держави помилував вас. 

Гаспаре закрив лице до-
лонями, наче його ослі-

пило сильне світло. За 
плакав. Кілька днів пі-
зніше поїхав Ґаспаре до 
Аячіо. Там на д в і р ц и 
ждав на нього син. 

— Витайте, тату! — ска-
зав і поцілував його в 
руку. Потім дивилися на 
себе довго. Як Ґаспаре 
в останнє бачив свого си-
на, той був іще малень-
кою дитинкою, закута-
ною від ніжок до голови, 
наче мумія. А тепер Лю-
іджі великий, кремезний 
мужчина, кучері чорні. 

— Знаєте, тату — зр'еш-
тою я вам у листі зѓаду-
вав про те, що я оженив-
ся. Сподіюся; що. будете 
вдоволені. У селі нічого 
не змінилося. Все, як і 
колись.. . 

—; Катерино! Щ кликнув 
Люіджі,- як доходили до 
хати — тато вернувся. 

Молода жінка вийшла 
їм назустріч. Була гар-
на, коло двацятьлітня, во-
лосся чорне, зуби білі. 
Поцілувала в руку Лю-
іджовоѓо батька. Глянув 
на неї пронизливо та без 
словечка підійшов до ха 
ти.' 

кімнаті—говорив Люіджі 
г-тдля вас ўладили^ дру-
гу кімнату. Колиж^ хочете 
жити з нами в одній кім-
наті — то скажіть. Ви го-
сподар хати. . ;. 

Ґаспаре похитав мовч-
ки головою. У великій 
кімнаті вбив тому сорок 
літ свою жінку та її люб-
ка.. А потім утік у гори 
та жив там винятий зпід 
права. 

— Я волю в,другій кім-
наті — сказав і додав го-
стро. — Твоя жінка гарна, 
одначе замолода для тебе. 

Распаре привик скоро 
до нового життя. Зпочат-
ку навідувалися до ньо-
го журналісти задля ін-
тервю. Ґаспаре Сант і , 
корсиканський лев, що 
пять літ переможно во-
ював із жандармерією та 
лише завдяки підступові 
зловили його, був сенза-
цією для часописів . . . 

Деколи 'навідувалися до 
нього-також к о л и ш н і 
приятелі та знайомі: Та 
він не хотів говорити їм 
про свої муки у вязниці. 
Його син часто `вибирав-
ся в гори, щоби догляда-
-ги череди. Тоді в хаті 
оставався сам Ґаспаре з 
молодою Люіджовою жін-
кою. 

— Чому ти так вимина 
Ми спимо в великій 'єш мене та не дивишся 

мені в очі?—спитався раз 
її — чого боїшся мене? с 

-—- Боятися ? — сказала 
тихо жінка та поблідла, 
їх очі стрінулися, а Ґас-
паре вичитав у них слі-
пий;жах. Раз уже, тому 
сорок літ дивилися .на 
нього так жіночі% очі, що 
пробуджували в ньому 
гнів і зависѓь. Як Лю-
іджі був у горах, прово-
див Ґаспаре ночі в горо-
ді серед темряви та тля-
дів у вікна молодої сино-
вої. Як тому сорок літ. 
І як тоді побачив одної 
ночі, що до вікна підкра-
далася якась тінь ..'. За 
хвилинку тінь зникла... 
Як 'тоді,, як тоді . , . 

Миттю- перебігли попе-
ред очі Ґаспара ті жахли-
ві дні, що рішили про йо-
го життя. Не думав дов-
го. Побіг до своєї кім-
нати, зняв зі стіни писто-
лю та вернувся тихо до 
вікно. Нічну тишину роз-
дер пронизливий крик. 
Три, чотири, пять стрі-
лів — тіні захиталися та. 
впали. ) 

Потім Ґаспаре пішов до 
кухні, сховав у мішок бо-
хонець хліба та пляиіку 
горілки, заложив за пояс 
п и с т о лю,'загорнувся у 
широкий жупан і пустив-
ся в гори 

Чорна ніч . . . Т я ж к о 
бється йому серце. Не 
зважає, що серце бється 
чимраз сильніше, що' піт 
лєється з чола. Вкінці зу-
пиняється, розглядається 
довкола. У срібному мі 
сячному сяйві купається 
далекий ліс. 

— Ліс — ліс — кричить 
його душа, кричать його 
очі. Останками сил дово-
лікся до перших кущів— 

'потім заломився. 
Так помер Ґаспаре Сан-

ті, великий опришок. Не 
довідався ніколи, який 
нерозважний був його 
останній вчинок. Бо той, 
що крізь вікно влазив до 
хати молодої жінки, був 
його син. Не хотів вхо-
дити дверима, щоби не 
будити старого батька... 

Між учителями „Р. Ш." 
В.: Котрого сьогодні є? 
Б. (заглядає до пуляре-

са): Сьогодні є десь^оло 
двацятого. 

А.: То ч'ого дивишся до 
пуляреса. 

Б.: Бачиш, мій пулярес 
має два переділи. Від 1 
до 10 в однім переділі є 
золотівки, в другім дрі-
бні, від 10 до 20 в пер-
шім є дрібні, в другім не-
ма нічого, а по 20 оба пе-
реділи порожні. 

Є багато батьків, що самі не 
розуміють та не знають, яќ 
алькоголь шкодить дитині; 
Вони навіть не підозрівають, 
що, вживаючи алькоголю,. во-
ни шкодять не лише собі, але 
в першу чергу й своїм дітям. 
Як це так? 

Отож алькоголь руйнує ор-
ганізм людини та викликує в 
ньому тяжкі зміни. Ці зміни, 
наче страшна печатка, не да-
іоться стерти, бо вони ушко-
дили в людині найістотнішу, 
найніжнішу будову в .‚самих 
клітинах;_ як кажемо, вОни у-
шкодили! зразкову матерію та 
припинили її виродження. За-
КИ :ЩЄ В ЛЮДИНИ ПОЯ,ВДЯТЬСЯ 
діти,'вона' вже" затруїла цей 
організмі з якого цііліїи, ма-
готь' вит'воритися. Тощ,) то 'в 
пяниць родяться хворі ДІТИ. 
Вони або з роду каліки, або 
стають ними опісля. Каліки на 
тілі і душі, пізніші налогрві 
пяниці та злочинці. Кажемо 
отже, `̀що алькоголь дегенерує, 
нищить і зводить родини, і 
в слід за цим цілі народи. Ді 
ти пяниць або родяться мер-
тві, або.обтяжені всякими ка-
ліцтвамй, .рќѓот ‚водою, в го-
лові,; розрізаною 'rv'^gja (вбв 
Ііа ;або.заяча паща), кр'ивими; 
ногами, умовим упосліджей-
ням. Це останнє спричинює, 
що з таких дітей виростають 
ідіоти, слабоумні одиниці, а 
бо якщо не доходить до та-
кого сильного ушкодження їх-
нього мізку ще в зародку, то 
вони ста`ють тільки менше 
вартісні, менше здібні. В них 
не дописує память і інтелі 
ґенція, зате такі діти мають 
нахил' до всяких злосливих 
збитків, знущаються"; над зві-

"Ірятами^ бють і мучать слаб-
ших від себе, завчасу крадуть 
та обманюють. Очевидно, що 
з таких дітей опісля вироста 
ють злочинці, лінтяї, волоцю-
ги,. нероби і загалом шумо 
виння, яке опісля заповняє 
тюрми, доми для божевільних 
та захисти для калік. Ще гір 
ше: вони стають закалою 
свойого народу та його шкід 
виками. ; -
- Такі страшні дарування да-
ють батьки-пяниці` своїм ді-
тям, виправляючи їх -на світ. 
Опісля дивуються, чому це в 
них діти не ведуться', 

Алькоголь не ТІЛЬКИ ДІСТі 
ється до клітини батьків (от-
же й зародкових), ушкоджую-
чи їх, але й до їхніх соків, от-
же до ќрови і молока жінки. 
З молоком випиває його не-
мовля. 

Кормлячій матері слід це 
добре знати, що алькоголь 
дістається не тільки до кро-
ви, але також і до молока. 
Тому мусить дуже здержува-
тися, щоб не труїти ``алько-^ 
толем своєї дитини. Опій, 
морфіна й інші не входять у 
такій мірі до ќрови, як альќо-
голь, але дитина на ці нарко-
тнки є дуже вразлива. Інші лі-
ки, як бром, йод, живе срібло, 
можна заживати, бо переведе 
ні. досліди виказали малі іх 
сліди в молоці. Замалі, щоб 
пошкодити дитині, але також 
замалі, щоб пр. ‚через `вщіп-
лення кормлячій матері живо-
го срібла можна було помог-
ти дитині. Поширений дотепер 
перестрах,, що кормляча мати 
через'ліки, шкодить дитині, є 
безосновний. 

Отже найнебезпечнішим нар-
котиком для будучої матери є 
алькоголь, тому, що він, випи-
тий, майже в.-цілості дістаєть-

сія до ќрови і до молока. То-
му треба би не тільки здержу` 
ватися, чи пити умірковано, :.;-
ле зовсім перестати, бо ди-
тина пе також !умірковано! ч 
лоні матери і при грудях і вже 
маленькою затроюється аль-
коголем і вже маленькою вн-
хоВується на майбутнього пя-
ницю. А 

Та зіпсуття зародка не ндо 
само. При доброму вихован-
ні можна би; дечого уникнул̀ и, 
дещо можна.'би; направити.:.А-
ле яке виховання можуть дати 
батьки, що самі пють? Ці 
батьки, несвідомі свойого зло-
Фину, даютьіІгіЙти"с`воїм неща-
сним і так 'IjttftftifQBp; обтЯже-
JIHM дітям. ^Hj i^a^H^iuq це 
ї̀ акий зл(̂ нш%і'м.оже бй'!!са^ не 
були пилй,'Щ?Щб'^ЙІІУнсі њ-
напувалиб дітей отрутою. Але 
ці батьки-злочинці ще й далі 
ведуть свою страшну роботу. 
Вони дають лити дітям! Цим 
маленьким дітям, що в школі 
підносять ці дрібненькі ручкк, 
і тим старшим, які вже, самі 
жадібно витягають руки по 
алькоголь. Якже вони, сердеч-
ні, можуть,знати, що цього 
не'̂ слід робити, коли Вонѝ  ба-
чилиівдома такий прйкладі^так 
їх виховали.батьки, привчили 
їх пити отруту, зробили їх не-
щасними рабами налогу, та ки-
нули їх на поталу виродженню 
та злочинові. Так отже діти 
пють, продовжуючи страшне 
й неславне діло батьків та ко-
тяться щораз нижче і нижче. 
Вулиця, шпиталь, тюрма — це 
місЦя, де кінчать своє нещасне 
життя. Алеж, як жили ".його ро-
дичі?. Може бути, що були 
робітниками, чи інтелігентами, 
чи чимнебудь. Якщо^не були 
дуже обтяжені і 'самі не дуже 
пили, якось переживали це 
життя і може не дійшли до 
останніх границь зла. Всетаки 
ніколи діти алькоголіків не 
доходять до ніякого добра, не 
доробляються, не підносяться 
вище, Тільки навпаки, спадам 
ють нижче і нижче.-^ 
1 Що алькоголь веде до ґе-
нерації і вўмирання народів — 
загально відоме. Миж знаємо, 
що американські індіяни по-
пали в{ ярмо і майже вигину-
ли не від меча, бо це нарід 
сильний і хоробриц, тільки, від 
горівки, яку .̀їм принесли 
„культурні" європейці. Ми чи-
гаємо^ що від горівки вигину-
ло племя маорі, ща жило ко-
лись у Малій Зеляндії, а лишн-
лися після нього тільки хати, 
запалі в землю та завалені 

І паркани, затичені пляшками 
від алькоголю. Дегенерація і 
вимирання обняли тепер мури-
нів, що надто поквапно кину-
лися пити французькі та ан-
глійські гарячі напитки. 

І знаємо, що це грозить 
кожному народові, якого чЃте-
ни пють та ще н розпияч"у-
ють своїх дітей. От ч,ому 5ии 
бачимо ясно, що, даючи дітям 
пити алькоголь, ми ' робимо 
їх самих нещасними, пянидя-
мн, злочинцями ‚та хворими і'; 
унещасливлюємо їх на ціле 
життя.. Далі ми 'робимо про-
ступок супроти нашого наро-
ду, даючи, йому таких членів 
та засуджуючи його на вимер-
тя. Зрозуміння цих справ му-
симо поширити н^ ціле наше 
громадянство та мусимо йому 
завжди і безупинно повторя-
ти: бережіть дітей перед аль-
коголем! — (‚‚Наш Прапор'.'). 

Д-р Софія Парфаиович. 
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46. у 
Відділ 296 У. Н. Союзу в 

Арнолд - Ню Кенсінгтон, Па., 
вибрав на місячних зборах 
ироектову комісію і припору-
чив їй обробити передконвен-
ційні проекти, які отеє пред-
кладаемо делегатам конвенції: 

1) TOMV, mo іміграція спи-
нена У. Н. Союз мусить звер-
„ўти' мильну увагу виключно 
на молодіж, тут роджену. А 
українську молодіж може 
зорганізувати тільки україн-
ська молодіж. У. Н. Союз зор-
ганізува.ш люди не для осо-

. бистого заробітку, але для 
любовн до свого рідного. 
Дальше так бути не може, бо 
молоді люди працювати да-
ром не будуть. У. Н. Союз му-. 
снть мати N найменше яких 
двох організаторів; один на 
Ню Йорќ, Бруклин, і т. д. 
другий на Пітсбурґ, Шікаго, 
Ст. Лўіс, і т. д. Організатори 
мусять мати університетську 
освіту. Вони мають бути на-
значувані головним урядом, а 
не вибирані на конвенції, бо 
при участи кількасот делєга-
тів це забере багато часу і 
можуть дістатися на таке від-
повідальне становище люди 
зовсім не відповідні. Зрештою 
делегати вибирають головний 
уряд і вже тимсаМим дають 
отим, ними вибраним провід-
никам, вираз повного довіря. 
Союз буде вимагати від тих 
організаторів знання і багато 
праці; тому мусить їм і добре 
заплатити. Ті два організатори 
мусілиб заробляти кожний не 
менше по $3,000 річно. Союз 
матиме з цього подвійну ко-
ристь; як бизнесовій інститу-
ції вони надбають молодих, 
здорових членів, а як україн-
ській народній, вони, якуряд-
ники такої могутньої інститу-
ції, матимуть кращу нагоду 
навязати звязки з впливо-
вими представниками амери-
канських шкільних, політич-
них і ріжних інших установ, а 
тимсамим матимуть можність 
рекомендувати наших людей 
на ріжні урядові роботи, чи 
хоч прицоручувати наших 
спосібних.гЗ'чнів на безплат-
не продовжування науки . в 
найвищих школах. 

2) Додаток до „Свободи" 
„Ukrainian Weekly" — знести. 
А на його місці видавати дво-

тижневик. А я'кщо це не мож-
ливе, то конче видавати мі-
сячник у формі ‚книжки 
(Magazine) в англійській мові. 
Редактор, чи редактори, му-
сять бути люди українського 
роду і Тут роджені. При на-
гляді головного уряду треба 
дати їм можливо найбільшу 
свободу, бо вони найкраще 
розуміють душі своїх, моло-
дих товаришів (шок) і найкра-
ще зуміють приєднати моло-
діж для У. Н. Союзу. 

3) Памятаймо, що не булоб 
„Свободи", не булоб Союзу. 
Тому саме „Свобода" як До-
тепер так і надалі мусить-бу-
ти органом Союзу і його пов-
ною власністю. . ' 

4) Процент з затягнених по-
зичок на членські грамоти 
знизити з,6 на 4%. 

5) Проєктовці, які жадають 
знижки для редакторів, або 
головних урядників, мають 
хіба якесь .особисте уігере-
дження до редакторів і уряд-
никїв, або не мають наймен-
шого поняття про мозольну 
працю редактора чи канцеля-
рійного робітника. У. Н, Союз 
є безперечно на 99% робітни-
чою організацією. І ми, себто 
робітники, боремося з капіта-
лом за більшу платню, а з 
своїми власними робітниками 
поступаємо Гірше від лершо-
го-ліпшого, поганого нажив-
ника-капіталіста. Платню го-
ловним урядникам і редакто-
рам не знижувати, а навпаки, 
треба підвищити платню на 
такий процент, який одержали 
в цім році зорганізовані ро-
бітники, то є від 10—15%. І 
признати їм платні відпустки, 
неменше двох тижнів, а не 
більше одного місяця кожно-
го року, бо інакше зроблять 
„сит давн страйк", і будуть 
мати повну слушність. 

6) Всякий держить і шанує 
чесного і вправленого робіт-
ника, а свідомий робітник ні-
кол'к не забере кусника,хліба 
свому товаришеві. Теперіш-
ній головний уряд, ііе зважа-
ючи на довголітну депресію, 
зумів удержати Союз від у-
падку, а навіть зробив його 
сильнішим і тому нема най-
меншої причини змінювати 
чесних, випробуваних нровід-
ників. 

7) Винагорода відділових 
секретарів є майже ніяка. 

Секретар нашого відділу зая-
вив.""що краще буде працюва-
ти даром,,але за два індіяни 
робити не будеѓ 

Іван Балабан, предсідник; В. 
Калиновський, секретар і'' ка,-
сіер; f. Федан, П. Зілінський, 
М. Демчнна. 

47. 
Товариство їм. Т. Шевченка, 

відділ 64 У. Н. Союзу в Петер-
сон, Н. Дж., відбуло дня 3. 
квітня б. р.' мітінґ, на котрім 
ухвалено такі проекти: 

І)^Вибір головних урядни-
ків повинен відбуватись на 
конвенції делегатами. Як мо-
жливо, треба добирати нові 
сили. . ' 

2) Конвенція повинна від-
буватися що 5 літ, але не в 
готелі, тільки в домі У. Н. 
Союзу в Джерзі Ситі, а зао-
щаджені гроші можнаб ужити 
на більшу поміч для Рідної 
Школи в краю і Америці. 

3) Справа Сиротинця по-
винна бути піднесена на кон-
венції, бо У. Н. Союз не є в 
силі такий захист утримати, 
а тільки в спілці з іншими у-
країнськими організаціями. 

4) Щоб один урядник У. Н. 
Союзу не забирав два уряди, 
а до помочі добирати молоді 
сили, і щоб приўчувалися, як 
провадити організацію, бо 
старі урядники не будуть усе, 
а молоді мусять бути підгото-
вані, щоб знали, як діло про-
вадити. 

5) У. Н. Союз повинен о-
плачувати відділових урядни-
ків і кореспонденцію, бо ВІД-
ділова каса має виплачувати 
бенефїт своїм членам в часі 
слабости. 

6) Видати календарі за ма-
дою оплатою і членів не силу-
вати брати календар, бо ко-
трий член любить читати, то 
сам заплатить за нього. 

7) Конвенція повинна взяти 
під увагу злуку всіх запомо-
гових організацій в один 
сильний У. Н. Союз. 

8) Молодих членів, котрі не 
вміють читати по українськи, 
не змушувати оплачувати 
„Свободу", тільки побільши-
ти ‚‚Юкраініен Віклі", за ко-
трий мають вони платити, але 
не,так багато як за „Свободу". 

Антін Зіл інськи й, предсід` 
ник; Сергій Вінярський, касі 
єр і делегат; Стефан Сосов 
ський, секретар. 

^^ЛЛі"^г%ЛЛЛЛЛЛЛЛ^ЛЛЛЛЛЛ№і 
UKRAINIAN THEATRICAL CO. of NEW YORK 

ВИСТАВИТЬ ПЕРШИЙ РАЗ 

ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ 
(Англійською Мовою) 

- S - r o І З-зго р^^УЩІ 
в театрі „ВЕНЕЦІЯ" в Ню Йорќу 

(7-МА ЕВНЯ І 59-ТА ВУЛИЦЯ) 
З участю першорядних американських артистів, великої симфонічної орхистри 1 
знаменитого фахового хору. — Новий четвертий акт: „Гарем Турецького Султана". 
Двох балетів: українського 1 турецького. Чудова нова сценерія. Срібляні ефекти. 

ТІкети до набуття: в А. Пасічника. 107 St. Mark's - Place (Е. 8th St.), GRamercy 7-5630, 
в Адміністрації „Свободи", 83 jGrand St., Jersey City, N. J. ; в Українськім Народнім Домі, в Ню 
Иорку 217-219 Е. 6th St., в „Surma Book 8с Music Store", ,103 Ave. А, і в „Нашім Базарі", 151 
Ave., A, New York. — Ціна тнкетів: $2.50, S2.00, Я . S o , #l.oo. В неділю пополудні: $2.00, #1.5.0, 
Я.б'о, 75 ‡. За Дирекцію: А. ПАСІЧНИК. 

j j ^ r j НгОАРК, Н. Џ ; І ОКВЛИЦЯЇ 

СВЯТОЧНИЙ ПЕРЕХІД 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ГРОМАДИ 

ДО НОВО-ЗБУДОВАНОЇ ЦЕРКВИ НА 19 СДВТ УЛИЩ 
- _;:——: відбудеться :—ЃІ' : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1937 РОКУ 
ПОХІД відбудеться в такій порядку: В 10-тІЙ годині рано, в старій церкві при корт Стр„ 
відбудемсяТРАДИЦІЙНЕ ПОСВЯЧЕННЯ ЛОЗИ, якого доконає о. д-р Клодницький І по 
Розічі вірниїг розиТчнеться ТОРЖЕСТВЕННИИ ПОХІД до ново-збудовано, церкви. Кнвот Із 

п ^ Т ц Г з " пЃа У - " — , На перед, походу буде гратн банд, Похід 

pz;::z^^—^ щ# до ч — ^ - ^ ‚ ^ 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
ЧОМУ ЕСПАНСЬКА ВІЙНА 

ТАКА ЖОРСТОКА. 
' Таке питання розглядає в 
недільнім числі „Ню Иорк 
Таймеў" Артур Гарцел. Він 
розглядає спеціяльні прикме-
ти краю, себто Еспанії, істо-
ричної долі краю, національ-
ний склад населення, а потім 
питання: Які прикмети народу 
Еспанії- найбільше кидаються 
в очі? 

Він. каже: „Еспанець часами 
є такий жорстокий,' що в це 
тяжко повірити, як це видно з 
донесень з горожанськоТ вїй-
ни від самого початку". 

У цій жорстокості еспанці 
видимо подібні до москалів, 
коли вірити словам їх Найбіль-
шого модерного письменника, 
Максима Ґоркого, що підчас 
горожанської війни в Росії в 
1920-тім році писав, що в тій 
війні й одна й друга сторона, 
себто й „червоні" й „білі", до-
пускалися просто нелюдських 
жорсто костей. s 

ПРИЗНАКИ ЖОРСТОКОЄТИ? 
На думку Артура Гарцела, 

про жорстокість еспанців 
свідчать іще такі факти з жит-
тЯ еспанського народу: 

„Еспанець має мало хатних 
улюблених звірятѓ Він бє свого 
осла,.- що аж вас- милосердя 
збирає за бідну звірину, але 
як ви 'проти нього повстанете, 
то він не розуміє вашого ми-
лоеердя. Терпіння людини й 
звірини йому байдужні. У них 
нема ніяких організацій для 
охорони звірят, наскільки я 
знаю". 

Тут Гарцел судить зовсім 
мірами анґльо'саксонської ра: 
си. Цвитучих організацій для 
охорони звірят нема й по.Ін-
ших краях. Одначе 'чи, з цього 
вже можна рЬбйти: висновок, 
що ті народи жорстокі? 

ХАТНЇ ЛЮБИМЦІ. 
Обсервація про хатні улюб-

лені звірята замітка. В анґлій-
ській мові на це є одно сло-
во:.„пет". Під цим розумієть-
ся звірину, що її ховаєтьея в 
хаті просто для приємности її 
„товариства", а не для, якоїсь 
користй. Таќйм}і ‚‚петами" бу-
вають прсріжні пси.' коти, мор-
оь'кі свинки, крілики, видри, 
їжаки, а деколи навіть смерд-
лі й гадюки. 

Замітно, що ні в одній слр-
вянській мові нема на це по-
няття спеціяльного слова. Чи 
це малоб значити, що словяни 
не люблять звірят, або що во-
ни жорстокі? 

ТАКЕ ЛИШ ЕСПАНЦІ ЗНА-
ЮТЬ. 

Коли такі ріуи, описані Ар-
туром Гарцелом, можна стрі-
нути в ріжних народів, не мож-
на в них стрінути славних бі-
йок з биками. Каже Гарцел: 
. ‚‚Для чужинця бійка з бйка-

ми це крайній примір еспан-
ської жорстокости. Чужинця, 
що прийде до цирку, де бють-
ся з биками, збирає обурення 
на вид ранених, кровавлених 
звірят. А проте еспанець 
у цьому не бачить нічОго зло-
го; він дивиться лише за од-
ним: він дивиться лише за 
вправою борців з биками. На 
щастя^ чужинець знає лиш те, 
що бачить. Він не знає, що- ко-
ням, котрих мають виводити 
на поле бою з биками, під-
різують голосові вязла в гор-
лі, щоб вони не могли добува-
ти з .себе голосу (як їх бики 
будуть колоти), Xа вуха"напов-
няють їм піском, щоб'в`они'не 
чули". У 

З цим наставленням до бо-
ротьби з биками погоджують-
ся й деякі анґльо-сакси. Не-
давно тому подібне наставлен-
ня взяв собі відомий амери-
канський письменник Геминг-
вей. Одначе проти нього ви-
.ступили інші американці. 

Та з другого боку треба 
признати, що й серед еспан-
ців є дуже поважний рух про-
ти цього національного спор-

іту, а еспанський повістяр 1в^ 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ,! УВАГА! 
JUDGE ARTHUR І CONNELLY 

К А Н Д И Д А Т НА К О М І Ш Е Н Е Р А , 
котрого Індорсували СІЧ І ПОЛІТИЧНИЙ ЌЛЮБ, улаштовує 

ДЛЯ УКРАЇНЦІВ 

Є Ѓ ВЕЛИКУ ЗАБАВУ - ^ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1937 РОКУ 

від години 5-тої пополудні до пізної НОЧІ. 
Забава відбудеться 

В С І Ч О В І Й ГАЛИ 
229 SJRPINGFIELD AVE., NEWARK, N. J. 
В С Т У П В І Л Ь Н И Й . — FREE ADMISSION—ENTERTAINMENTS. 

На тій забаві будете мати нагоду запізнатися зі?самим 
суддею Артуром Дж. Коннелей. 
. , . ЗА КОМІТЕТ: 

Д-р' Янкович К. Лобур М. Басараб 

9$ 

Оголошення заплачене цим Комітетом. 

нєс звертався проти цього в 
своїх повістях і оповіданнях. 

ПРОТИВЕНСТВА КУЛЬТУРИ. 
Коли еспанці назатал іще 

любуються в бійці з 'биками, 
в Англії в цій справі справді 
народ займає інакше станови-
ще. - . 

Власне недавно відомий на 
ввесь світ „Манчестер Ґарді-
єн" таврував строгими сдова-
ми англійських панів за те, що 
вони для спорту гналася ѓз 
псами за оленем у предовжен-
ній погогіі, а допавши звіря, 
пострілили його тяжко вистрі-
лами з рушниць, і, замісць до-
бити його негайно, гналися за 
ним далі. Каже „Ґардієн": 

„Любов спорту й ненависть 
до жорстокости це признаки, 
які часто звязували з анґлій-
ським характером. Одначе о-
пис допису про смерть' оленя 
відай відбирає нам право на 
такі претенсії". Чи мржна за-
перечити, що якби липі- по-
лоЬина' з цього- допису `була, 
правдива, -'- то ... більшість нас 
мусілаб гірко соромитися? У 
нас є традиція... що звірина, 
на котру полюють, має мати 
принаймні певну основну наго-
ду втекти". 

Та це є англійська традиція. 
Нема її в багатьох' народів. 
А. Беисон, наприклад, опцсує, 
як на дворі сѓСтанньрго німець-
кого цісаря ВільгельмагДруго-
го наганячі' гнали сотки звірят 
перед підвищення, на котрих 
сиділи- у безпечному собі-мі-
сці цісар і його дружина, 'стрі-
ляючи звірята сотками, не лй-
шаючи звірятам найменшої 
можливости втечі. 

' `̀  ."' І - ' 
звідки ЖОРСТОКІСТ(Ь? 
Каже далі Гарцел: 
‚‚Ця риса жорстокости в 

еспанців це спадщина від їх 
орієнтальних' предків, маврш".:: 

Якби навіть припустити, що 
це так, †о це поясняє джерела 
жорстокости лише частинно. 
Бо тоді все Ще лишиться пи-
тання: Якщо маври жорстокі, 
то чому вони жорстокі? Треба 
показати якісь причини у ви-
хованню маврів, через які вони 
стають жорстокими. Не можна 
говорити, що еспанці тому 
жорстокі,- іцо вони мають ба-
гато маврійської ќрови, а мав-
ри тому жорстокі, бо вони 
маври. 

Це вже буде скидатися на те 
пояснення, яке дав австрій-
.ський капраль рекрутові, що 
питався його, що таке „кірх-
парада". 

„Кірхпарада" то „кірхпара-
да!" 

„А чому вона Теќ назива-
є†ься?" 

‚̂ Бо тому! Абтретен!" 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и п я 
В АМЕРИЦІ. 

НЮ БРІТЕН. КОНН. 

Шевченківське Свято. 
Яќ минулими роками, так ! 

цього року в неділю, 28 берез-
ня, нюбрітенський церковний 
хор (тут нема іншогр україн-
ськогб хору, отже^ і централь-
ного, як то хтось мильно ло-
дав у „Свободі" з ндгоди ли-
сТопадового свята) під дирі-
і'ентурою дяковчителя п. Д. 
За?йорського влаштував гарне 
Шевченківське свято. Общир-
на програма свята з 'двох ча-
стйн випала так вдоволяючо. 
що направду п. Зазворському 
можна щиро за це поґратулю-
вати. Мимоходом згадую, що 
п. Д. Зазворський є молод-
шим братом п. І. Зазворсько-
го, що робить гарну й пожй-
точну роботу на церковно-на-
родиім полі в ; Алентавн, Па. 
Обидва.:' родЖейі %вр глухсоиу 
районі мягкого `вугілля Ґін-
тнр,:;. або: СМИТМИЛ, Па. Нам, у-
країнцям, треба радіти, що ді-
ти наших земляків, хоч нема 
тут заводових шкіл, самі вла-
сними силами виробляються 
на гарних 'церковно-народніх 
працівників. - t 

Під орудою згаданого п. 
Зазворськог'о співали три хо-
ри: міщанин, . муже ський ' і 

шкільної дітвори. Також і 
смичковий квартет, а навіть і 
дует. Під його управою віді-
грали: „Гадання" — Ніщин-
ського й інше. Сам п. Зазвор-
ський є талановитим скрипа-
ком. Деклямації шкільних ді-
тей як і підрослої молодіжі, 
особливо Марійки Зєнь, а з 
малих, сімлітнього хлопчика 
Евѓена Сливки віддеклямова-
но з .правдивим ‚сМаком. 

Вступне слово сказав;гр. Н. 
Настин. Колиб не зрадив був 
своєї власної о пінії, що на 
Ўкращі вже тепер є так, як 
ц^огр хотів Шевченко, то- йо-
ѓо коро`тка промова була би 
без догани. 

Реферат про життя і зиа-
чіння Т. Шевченка виголосив 
місцевий священик, о. Й. 
Ялечко. 

Нюбрітенській громаді иа-
лежиться признання за те, що 
на всякі імпрези сходиться на 
час і заховується на них спо-
кійнр. Хай буде честь україн-
ському церковному; хорові, у-
cifi шкільній. Дітворі з їхнім 
учителем, а також усій свідо-
мій нюбрітеяській громаді за 
достойне відсвяткування свята 
в память великого Кобзаря 
Ўкраїни, Тараса Шевченка. 

Вдячний. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
І НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

ЩШ^Ш№^щщ^ШЩшЕ^ащ 
УВДГА! НЮ ЙОРЌ, Н, Й„ І ОКОЩЯ! УВАГА! 

УКРАЇНСЬКИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ ОДВУ 
відограє 

БАТЬКОВА КАЗКА 
або „ГРІХ j ПОКАЯННЯ" 
драма в 5-тьох діях, Тобнлевича 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 2 Ш - - В І Т Щ Ш ) ' 1937 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

217-219 EAST 6lh STREET, NEW YORK, N. Y. 
Початок в годині 6:30 ввечір. У4-5 Вступ 40 цнт. 

ШѓШІШдШШШШШІЗШШІѓ 

B E A U T Y 
T R E A T M E N T S 
T H A T POSSESS T H E CHARM 

EVERY WOMAN DESIRES. 
OIL WAVE . _ $2.50 
HOLLYWOOD WAVE 3 . 5 0 
MACHINELESS WAVE . 5.00 4 
1 ITEM . . 35o 2 ITEMS _. 5 0 ^ ' 

MAY'S BEAUTY SALON, INC. 
126 MARKET STREET, 

NEWARK, N. J . 
Opp. Bemfc'crger'f. MA 2-9773 

СТАРОГО КРАН) 

BREMEN -EUROPA 
Поспішні поїзди при пароплавах „Бремен" і 
„Европа^, в Бремергавен, запевняють вигідну 

подорож до старого домашнього міста. 
і-о 

АБО ПОДОРОЖУЙТЕ НА ПОПУЛЯРНИХ ПОСПІШНИХ 
ПАРОПЛАВАХ 

COLUMBUS 

HANS А ' DEUTSCHLAND 
HAMBURG ' NEW YORK 

іпамснип залізничі-.получення з -Бремену'до Гамбурга. 

Ми допоможемо вам роздобути гостинні й 
іміграціилі візи'для ваших європейських 

свояків. 
Ближчих інформація уділить вам ваш м?сц. агент або 

Ш HAMBURG-AMERICAN LINE Ш 
І З NORTH GERMAN LLOYDЩ 

57 BRCADWAY, NEW YORK 
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І ДЕРЖІТЬСЯ Шт СВІЙ ДО СВОГО! І 
І УКРАЇНЦІ МІСТА РОЧЕСТЕР І ОКОЛИЦІ! 

І СЕМЕН МІЌЎ 
І ВЛАСНИК БУЧЕЃНІ Й ҐЃОСЕРНІ, 
1 ДИТЙ Й КУПУВАТИ НА ВЕЛИКОДНІ t 
1 PA ЗІ СТАРОКРАЄВОЮ ПРАКТИКОЮ. 
ї В НАШІМ І Ш і ДІСТАНЕТЕ ШИНКИ, № Щ _. _ _ 
І ШОЇ ЯКОСТИ І ПО УМІРКОВАНИХ ЦІНАХ. ВСІМ МОЇМ ПОКУПЦЯМ ЗГОРИ ДНЌЎЮ І БА- _ 
і ЖАЮ ВЕСЕЛИХ СВЯТ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО! І 
ІД ` І . ' " , —— 

ї Семен Мікульський, ї 
= г . . . ^ . , . . ' . . ` і ' - ' - " ( А ) 

= 862 Hudson Ave., cor, Ave. D, Rochester, N. Y. Щ 
TELEPHONE, STONE 3615 

ВАС, УСІХ ПРИХО-
І В И Р О Б И Ў Ѓ Ш -

л̀ 

ЇЙ I I и ш Ш Ш І 

ШШШШШШі 

v . Жаль. 
Суддя: Чи підсудний признається, Що вдарив 

тещу кріслом так сильно, що аж поломилося? , 
Підсудний: Так. 
Суддя: А чи жалуєте свого вчинку-? % 
Підсудний: Так, цеж було новісеньке крісло... 

.- 1 о 
На- балєтовому вечорі. 

— Чи маю панові добродієві принести льор-
неткуѓ Ні, дякую, я нині.прийшов ІЗ ЖІНКОЮ. 

џвѓ ш и Ф К А Р Т И ітщ 
на найбільші та І вайскорші кораблі на псі прогульки І то до всіх 
країв. Воготовяяемо всі документи, потрібні до подоро)ќг; -—, ггаш-
портк. Візи, перміти, афідевіти, петиції, 1 тому наші пасажирќ не 
мають кл")потіп в дорозі. 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО і ТЕЛЄГРАФ1.ЧН0 
1 виплачўмо на останній почті під повною гарантією ПОМАГАЄМО 
недетадьннп легалізуватися відповідно-до нових законів, ч. , 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно ДО. тевд-..J 
рішніх обовязуючих законів в краю. Контракти, повновластн, акти 
даровизни, довжні скриши і Bd інші документи. -̀  

Продаємо ДОМИ та ріжні бкзнеси по дуже приступних цінах. 
' ГолосНься у всіх справах до нашого НОТАРІАЛЬНОГО, БЮРА 

по совісні поради та ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
г 177 Ж. Wb. STREET, (між 1-ою І Евешо.АД, NEW YORK, N. .^ 

- V 

Хто терпить на такі недуги, як: Ревматизм, Пересѓуду, Кашель, 
Днхавнцю, Запалення Легенів, Початкові Сухоти, Біль у Грудях, 
‚Біль у Крижах, Біль Голови, Біль Карку, Біль Шлунка, Біль Вну-
трішній, Жіночий Катар, Сіна Фебра (Hay Fever), Шкірна Недуга, як 
Короста^ Струпи на твари, Недуга Святого Валентого (Па дачна). 
Недуга Пнянства і інші невилічимі недуги без ріжниці.̀ як довго тер-
пите іяк до'вго ходите до'лі ќарів і шпиталів 1 ніхто вам ні поміг, не 
тратьте надії лише прийдіть до нас або напишіть, а ми вам поможз-
мо. Ми продамо вам наше лікарство, котре ми самі зробили зі соків 
свіжого зілля, над котрим .практикували nppTacoMj 15 літ в карпат-
ських горах між такими' людьми, 'котрі себе самі лікували тільки до-
мовкми средствами Й зіллям. Наше лікарство не має жадних аптич-
них` хемічних гру пін, тільки зроблене з ріжннх зільних соків. Ми 
дамо.вам повну гарантію, як наше лікарство не спинить вашого каш-
ліо за 48 годин, або наш лінімент не здержить вашого болю у вашім 
тілі за 48 годин, перестаньте вживати наше лікарство і принесіть те, 
що вам ще осталось з того лікареѓва, а ми вам' звернемо ваші гроші. 

Ціна лікарства: 16-унцова фляшка $2.00, до смаровакня 16-унцова 
фляшка $2.00, на шкірну .недугу 16-унцова фляшка $2.00, на сінну 
фебру (Hey Feyer) 12-унцова фляшка S3.00. Хто пе забагато алько-
го.ію, а хоче вилічитись, 16-унцова фляшка $5.00. Лікарства на ревма-
тизм і кашель працюють разом, одно лічить внутрішній організм, а 
друге убиває біль' у тілі і витягає воду з тіла, котра під шкірою ви-
сихае. Хто живе далеко`ї не може до нас приїхати, просимо залучиѓќ 
належитість разом з замовленням і вислати на нашу адресу, 

Ми одержали'тисячі подяк від наших пацієнтів, котрі вилічилися 
нашим лікарством. З браку місця подаємо поннжче назвища і адреси 
декотрих з них. Хто хотів би переконатися о правдивостн нашого лі-
карства і нашої практики, то просимо приїхати` до тих людей і спи-
татйся про нас особисто. Хто 'приїде до нас, або напише по яку не-
будь порадўі ми оадо порадимо безплатно.'"' 
Mrs. R a k і с k а, 1480 Wash- Mr. John W о j с і k, 223—26th 

ington Ave., Bronx, N. У., 
, Apt. 83 
Mrs. Luiach, 5 і 8 W. 50th St., 

New York City 
Mrs. A. Zajkowska, 221 North 

2nd Street, Harrison, N. i. 
Mrs. Przeborowsku, 718 Bloom-

field Place, L#nAorst, N. J. 
Mrs. H. Horbacz, 231 Tunnel 

Ave:, Jersey City, N. J. 
Mrs. A. E h r c n k r a n z, 131 

Grumman Avenue, Newark, 
N. J. -̀ " 

Mrs. A. Tabor, 289 Fulton St., 
Elizabeth, N. J. 

Mrs. W. Zachorow!tez,,139V3-:-
24th Street, Brooklyn, N. Y. 

Mr. Michel Flysta, 60 Broad-
way, Jersey- City#;N. -J."--. 

Mr. Jacob Ваѓд, 456 Fulton 
Street, Elizabeth; N. J. -, 

Mr. Rogoweki, 504 Bond St.; 
-' Elizabeth, N. J. v ;;-
Mr. J o s e p h G a w r o n , ' 296 

Broome St., New'York City. 

J D . M . J . I L Y I A 
522 EAST 6th STREET, NEW YORK CITY 

Просимо приходитѓи ѓкожного дня від ѓод-8-мої рано до 10-тої 
вечором. В неділю замкнено. Дзвоніть 3-тій дзвінок направо, 2-гий 
поверх. , . 89,-

Street, Brooklyn,^ . Y.J 
Mr. John Pitera,'27 Stt Marks 

Place, New York City1 -
Mr. Prxybelski, 819 East 5th 

St., New York Cfty ` ` 
Mr. Eddie Lysek, Box 22, Car-

teret, N. J. ' . ` 
Mr. Palamar, 536 East 6th S t , 

New York City s ; V 4 

Mr. Gajewski. 116 Sei-e! St., 
Brooklyn, N. Y. 

Mr. Biiinski, 2117—24th Ave., 
Astoria, N. Y. ' 

Mrs. Klymkowska, 481—174th 
Street, Bronx, N. Y. ' ` ` 

Mrs. Kozar, 13611 n t e r V a l e 
Avenue, Bronx, N. Y. ; i ' 

Mr. t en , 121 Marshall Street, 
Elizabethport, N. J: 

Mr. Jacik, 609 E. ,11th Street, 
New York City 

Mr. Szclwira, 1013 Simpson St. 
Bronx, N. Y. 

M. Janczewsld, 546 West 50th 
Street, New York City 

Mr.--Panels, 47 St. Marks PI., 
New York City 

як ми п о м а д о РІДНОМУ: 
КРАЄВІ. 

ш 
N БЕРДФОРД, ПА. 

. На інвалідів. 
Ѓром. М. Демчина жертву-

вав і переслав через Обеднан-
ня $5 на інвалідів. 

СІМСОН, ПА. 

БАБИЛОЏ, Н.чй. 
Коляда 39 від. ОДВУ. 

КЬ.тядувати хоШіЙ'̀ Г{!!І5ем-` 
ко; А. Гловацька, І.' Петров-
ська, О. Заверуха, Д. Заверу-
ха. ЃТо $2: пані і п. Холевки, С. 
Ратушний', по Џі': А. Осарчук, 
0 . Кипбіда, К. Кипбіда, Д. За-
верух.а, пані і п. Заверуха, С. 
Бемко, А. Ґловацька, І. Гло-
вацький, пані і п. Р. Ґловацькі, 
Д. Мазур, Д. Бісовецький, Чо-
с'тун, Чоловічок, Ѓуѓник, Гайт, 
1. '`ДЬ#ѓа,Щгі Сос`ніцький^Крі-
сов'атий, паиі Щ it. `А. Зйрко`в-
ськіг А,. Пйтровськвїі, Костун, 
А, Литвин,, пані `Дубник, О. 
Гл̀ адкий̀ , АТрес'М. Легзда; па-
ні Цимбаліста 7Ь ц.;`по 50 ц.: 
Л. Лендв'ер. К. Сосніцький, Н 

секр. від. 43 УНС. 

На Рідну Школу й. Просвіту^ -
Відділ,р У. Ні 

твував'"$б` на Рідну Шко̀ лу, а 
Анна̂  Город^ияцка "зпо}кйл^ ло 
51 на РіднуЗЩкоцуіій Ароѓівіту. 
Разом ' переслано через Обед-
иання $?. '".-. . . . . 

. --- ' Анна Городиська, † г ^ Ш ^ Й ^ е м в е р ^ Щ ю к Г ' й о 

Р А Д І О . 
НЮ ИОРК, Н. й . 

Американська співачка Фран-
ческа Бавел`льо співатиме ан-
глійською мов'ою арію з one-, 
ри „Запорожець за Дунаєм" 
в неділю, дня 25. квітня б. р-: 
підчас української - радіової 
години зі стащї W, В. N. X., 
між 9-тою і 10-тОю годиною 
рано. Вона теж буде вистуиа-
ти в тій самій ояе^і, яка буде 
відоѓрана в Ню Kopvy в те-
ат̂ рі „Венеція" в днях 8. і 9. 
травня б.'р-

У лікаря. 
Хорий прийшов до лі-

каря.' Оглянувши пацієн-
та, лікар питає: 

— Маєте апетит? 
— Ні! 
— То злий знак! 
— Якто? Я тільки що 

добре поснідав! 
Жінка переходить` із 

чоловіком попри крамни-
цю мод,? 

— Дивися, це поезія, а 
не сукня! `її 

Чоловік ( з і тхає) : : . А 
хтож v тепер купує по-
езії?ї 

ДРІБНІ ОГОШЕННЯ 
АЛЕКСАНДРА ПИРЧ, 

наша українська пяністка, від-
крила в Шікаго; Ілл., студіо 
гри на фортепяні. Інтересовя-
ні зволять голоситися: ! 89,-
2016 WEST CHICAGO, AVENUE. 

Телефон: Crawford 3394 
CHICAGO, ILL. 

'З ІЛРИЧИНИ БАГАТО РОБОТИ 
`. прийму ' : v 

1 С Я ѓ Л Ь Н И ` К А ' u 

до,добре виррбленогй би'знесу а щ 
сік J х, де таЛож. '.вихоау.}о ̂ ‚магки" в?. 

74 , 

25 ц.: Ксентий, Блонарськач і 
'Сосніцький, 

Џ 
AVRAMENKO FILM ‚PRODUCTIONS, h e . 

s 
79 FIR5T AVE., COR. 5th ST., N E W ^ - O R Щ fi." Y. 

Џ №ЏЖ ПУБЯЙЌИ ПРПДОВЖУВАТИ̂ БЎДЕМО 
В И С В І Т Л Ю В А Н Н Я 

ПЕРШОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЗВУКОВОЇ ФІЛЬМИ 
N 

продаж.' Го'лосит'ися до: 
і .WARRY KRAMAR. 

%КЬ 2Џ $ц ^ Ne"f X?rk,t.N, J. 
) і д I I I I H W — O I H O І І ' І Ш Ч И . mm 

НЮАРК і ІРВІНЃТОН, Н. ДЖ. 
І В А Н В О Р О Н А , 

український кравець, недавно, з краю, 
шнє ўбранля, чистить, прасує, на-
пр(івляе і ‚переробляє. , Загшиятайтс 
його адг№су: ,, 77, 
Пб.г^.'ИКЬ AVE-, mVINGTON, Щ: J.. 

(Between^ 20, $1 21 ^iij^ ^ 

ІМПОРТОВАНІ tVHSH. 
У (цс `остався великий запас, до-

бірних Грибів, (кот'рі були.'лродавзні 
по ST.35, а теггер продаємо по '51П0, 
Самі шапо'іки $1.75, люзні 86мг фунт 
Висилаємо почтого (S О. D. ' S3,-

RELIABLE MUSHROOM CO., 
^4 Rivingtou St., New York City 

ЩЕ В СУБОТУ, НЕДІЛЮ І ПОНЕДДШОК. 
Ціни дуже приступні — від 20 центів вгору. 

Початок що дня від 11-30 рано І буде висвітлюватися^ без 
ПЄрерВН ДО ,11:30 ВНОЧІ. 93,4 1 ! -

F3 Ш Ш ! 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ І ТЕЛЕ-
ҐРДФІЧНО ДО ВСІХ ЧАСТЕИ СВІТА, 
СКОРО І ДЕШЕВО.. 
Продаємо шнфкарти на всі лінії до крані 
і з краю до Америки. 
Полагоджўено всг краєві справи дешево 
і після прав краєвих. 
Продаємо і вимінюємо. дони і фарми 1 
полагоджўено всі тутешні справи ре-
альностей. гг: 
В кождій справі просимо к9ЖДОго Українця в Америці удава- =Е 
тнся в повищих справах до свого українського бюра котрого = = 

властителем від 20 літ в Антів Пашуќ. Адреса така: = 
ANTHONY D. PASHUCK =5 

322 N. 8th Street , ^ РЬДІаДеДрђщ, Pa. Щ 

з д в ж д и 
Найкраща ўслуга вииагає _. в- кождій 

дрібниці' особистої уваги. Таким чином 
ніякої подробиці'не переочиться і не за-
нсдбається. 

Ще від J900 року гаслом цеѓ фірми є; 
хати кождій родині особисту увагу й 
за інтересу вацня — завжди. 

STEPHEN JJEWUSIAR # S O N 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St., Jersey City 34 E,.̂ 6tfa St., Влуоппе 
Phone: Phone: 

Bergen 4-5989 В#у̀опь'в 3-0540 

НЕПРИЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗМУ. 
Вілќ в руках, йогах, 

крюках, зимно в ногах, 
а поза шкірою як бя 
муравлі лазили. Ті не-
дуги уступають по. у` 
життю "SORKO". Сао 
Тк коштує $4.00. Нале 
житість вйсилаЯтв. ра 
зом з замовдеиням ні 
адресу: ' 225 

СІЃ LOISNSKI, Dejrt; 3. 
2325 N. Mulligan Ave.. CLicjLgo, ПІ 

HANDY HARDWARE HOUSE 
GLASS, PAINTS A OfLS 

WINDOW SHADES A SPECIALTY 
Tel.: BERGEN 3-1642. 
130 OCEAN AVE., 

JERSEY CITY, N. 3. 
Власник ДМИТРО ПЕЛЕВИЧ. 

В нас можете -дістати всякі 
знаряди Для домашнього вжит-
ку. З дальших місцевостей мо-
жете замовляти листовно, а ми 
перешлемо ваше замовлення. 
Ціни, дешеві, Обслуга знаме-
нита. Іі2 ?9,: 

Р Е С Т О Р А Н . . 

TOKAY 
ЦЏЕГАНСЬКА МУЗИКА 

РІ ОРХЕСТРА ДО ТАНЦІВ. 
- БЕЗПЕРЕРЯВНА ЗАБАВА 
ОБІД TABLE dTIOTE $100 

ЗА. гіАКРИТТЯ 
НЕ ПЛАТИТЬСЯ. 

52nd STREET A SEVENTH AVE. 
NEW YORK. 

...-ТеЬчрїцчре: ,Сіг`ек^Дьв435.,-

'.' Д-р МИХАЙЛО я н к о в и ч 
УКРАТНСЬКИИ ЛІКАР-ХІРУРҐ 

Урядові години: 
Від 1—3 пополудні І від 6—8 

ќвечір. В неділі згідно'з Умовою. 
п е s a і?љ ST., NEW^RK. N;J. 

Спеаг Springfield Avenue) 
Tel. Еотех 3-4468. 

Д-р C. Ч Е Р Н О В 
(Европейсьиий спеціяліст) 

Гострі в хронічні недуги чоловіків і 
-жінок.—Шкіра й кров. 

223 Secood Ате„ cor. 14 St, N. Y.C 
Room 14. 

Офісові години: ТО—:8; неділя 11—2 
Жінка-доктор до обслуга. 

Проміні іХ flt - флюроскоп Ї2.00. 
— — м і # а ч " О ' 

I і 'Д-р;шя ІШДРЕЙКО 
5 УКРАІЙАШЙ.ГЗШСАЃ, 
і ХГРУРГ І fK^fJ^bP 

ааі ЕУ ijarii атяЕЕГ;" 
WEWYORK,WY. 

Tel. c^AattRCY a-24io. 
Уряорві годиаи;у р'ано̂ віх 10 до 
`,2, ввечїр вїд`б'!яо'8,'а'в неділі 

`^ряно вІіг-10 А0П2.'-

ТІ, ЩО ТЕРПЛЯТЬ НА ШКІРНІ 
НЕДУГИ, ВИХВАЛЮЮТЬ МАСТЬ 

` іМАРВЛН. 
‚„Б залученню посилаю додяра на 

великий слоїк ДермопатігЧноТ .Масти 
Марван. Я переконався, що ця масть 
д'у'же добра, бо я терпів на шкірні 
докучливостн від 4 років. Я звертав-
ся майже до кожного лікаря`,ц`місті 
і влрс^уч^більдіістЦ(Часу. в ‚шікагоіі-
сьйк 'иіг)іі†алях,,.фі^бчз jiakyj џж 
now я- не спробумь 'ВашОТ Чѓастії. 
Я .Рам за цс дуже вдячний. Маю на-
дію, 'що .вишлете мені масть якиаіі-
швидшс, бо я без неї не можу обійтн-
ся,. Дякую Вам за останній слоїк. Про-
шу. поспішітісь!" — гшиіе Andrew 
Kat'cher, R. R. No. 2, Strentor, III. 

JHARVAN DERMOPATIC SALVE 
ідаѓ бсзпронолочиу пільгу і помагає 
лікувати, грунтовно екзему, псоріазіс, 
нпсппки. сверблячки атлетичній сто-
ці, свербіння в гемороїдах І т. п. 

Замовлення Гарантоване або зао-
рот грошей. Не відкладайте, бо мо-
же бути небезпечно! Замовте ще ни-
яі. Тільки 60 ц. Слоїк подвійної вс-
личини S1. Замовте негайно, а запла-
титс почтареві, яќ о`держите посилку. 

MARVAN LABORATORY, Inc., 
407 Е. в St.% Dep^S.-2,iiUtW Vork СіЃў 

ПОДОРОЖ д о 

СТАРОГО К Р А Ї 
новими, поспішними; 'модерними 

моторовцями 
ШЛСУДСКІ І БАТОРИ 
Найближчі відпливи з Ню 

Йорќу: 
3. і 15. ТРАВНЯ, 2, 8. і 24. 

ЧЕРВНЯ, 4. і 17. ЛИПНЯ 
J Лише туристична 1 трета кляса. 
І Нема кращої третьої кляси як 
f на тих кораблях. 

Толосіться до' місцевих, агентів 
або до: -

GOYM-ШША LINE, 
32 PEARL ST., NEW YORK, N. Y. 

`ЛІКУЮ` 1МЙЛЕргіИМЙ; МЕТЬДАЛІЙ 
в д о в о л я ю ч і П ШВИДКІ ВИСЛІДИ 

Порадьтеся д-ра 
Зінса в лікуванню 
ќрови, шкіри і 
нервових недуг, 
катару і хронічних 
боляків, нервів і 
загального ослаб-
леннв, излунковнх 
і кишк'ових недуг, 
гемороїдів і іншій 
відходових забу-
рень, шо справля-
ють біль та недо-

пднісжь, „люмбага, ^сіятнки, неврдль-
?'н, ..a#najjeuuq нервів ї(`нторайтіс).,`і 
‚хронічнгіх ревматнч'нйх ̀  станц(, ніха, 
юрліа, леУснів, віддІіхов'их недуг," пе-
`инкових забурень і іиших чолбвїчнос 
І-жіночих недуг, а коли маєте які-
небудь иедомагаиня. що:їх'не розу-
?міете, порадьтеся довірочно мене-
я вам УСЄ̀  виясню. „ :'-

Мої чіт умірковані. 
Екзаміиація Ќрови,, ляйораторні`'до-
сяіди, проміні X (^кс), сироватка і 

вщжскувдльні щеялвння. 

DR. L. ZINS 
Ябверх 25-лггня практика. 

110 East І 6 ST. N . Y . 
{між 4-†ою Евенею Й Ірвінґ Плейс) 

ГОДИНИ: від 9 раію до 7 ваечір. 
В неділі: від 9 рано до 3̂  зоолудня 

ГОВОРИМО ПО УК'РАІНСЬКИ. 
^жмвшяшшпшнашнніш^нвнн 
РЕВМАТИЗМ ЗДЕРЖАНИЙ 

УПРОДОВЖ 48 ГОДИН. 
Новий л'ік'̀ июйорського лінара при. 
носить щастя тисячам. — Проганяє 
ревматичну докучливість зо спини, 

з суглобів і а млзів. 
ПРОМИНАЮТЬ ЗВИЧАЙНО 

ПЕРШОГО ДНЯ. 

JS! v^W. safe aj 

' І Д Ь T Е 

СТАРОГО КРАНІ 
швилкб . . . НЕДОВГО... 
БИЃ! ДНО... БЕЗПЕЧНО 

через Париж або Лондон 
' з річною літньою 
П Р О Г У Л Ь Н О Ю 

Лін'ії Кюнарда Гвайт Стар іа 
однім з трьох найбільших на 

світі цдроплавів 

Е 
52,100 тон 

що відїздить з Ню Йорќу 

3-го ЛИПНЯ 
(вполудне) 

Прогульну вестиме особисто 
пан CHARLES FRUTON, 
управитель Україйського 
Департаменту Лінії Кю-

нарда Гвайт Стар. 
0 О̀ 0 

Тикети до набуття в канцелярії 
Кк)нарди Гвайт Стар. Належитіпь 

можна заплатити пізніше. 
0 _0 0 

По інформації вдайтеся до свого 
місцевого агента... Ніхто вас 

t краще HQ обслужить. 

CUNARD WHITE STAR 
%S BROADWXr, NVm YORK, N v. 

БОЛІ НІГ 
Рани на ногах, опухлі ноги, на 

бряклі жили, болячі. ноги, флебі-
тк (запалення жил), напухлі або 
волячі коліна чи кісточки 1 рев-
матичні ноги успішно лікуємо но-
внмн європейськими методами без 
операції. 

.Офісові години: щоденно від 1. 
до б ввечір, в понеділки і четвер-
гй від І. до 9. ввечір. Нема урядо-
й'йх'годин у неділі. 

Говоримо українс'ькоќ) ` мовою., 

Dr.-LA. BEHLA 
3 2 0 W. 8 6 St., New York City 

Близько Бродвею. 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СПЕЦІЯЛІСТ, 

БОЛІ 

Отрути у вашій крові спричиню-
ють ревматичні болі, задеревілгсть та 
напухлість і не дають вам свобідно 
рухатися без докучливих болів.`Що-
бн полекш'итн свої страждання, ви 
мусите ўвільніѓѓй свою кров віл 
отрут! Ця докторова нова медицина 
робить це швидко. Не має в собі 
дурману — безпечна для молодих і 
старих; не чинить небезпеки серцю 
Називається цей лік BARUVACOL і 
ви можете спробувати його на отсій 
ретельній пропозиції: Витніть отеє 
оголошення і зашліть його почтою 
враз з вашим називщем і адресою 
до: Atkins Laboratory, 44 East 63rd 
Street, New York City. (Можете теж 
прийти особисто). Грошей не . поси-
лайте. Заплатіть почтареві $1.85 і 
кілька центів за доручення (C.O.D.). 
коли він принесе вам' Барувакодь 
Уживайте його дві доби (48 годив). 
Як не почуєте полекші, то незужн-
тнй лік зверніть, а ми вам відішле-
мо ваших $1.85. Пощо терлѓѓа ще 
один день? Години: 10 до 4. 

- . .. _ ... _ (Svpboda) 

МИР йѓѓ M M 
і УКРАІЙСЬКИП' ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжшіці. як далеко поза 
Нюпрком. Бразі потреби телє-
фонуйте до нас. Обслуга щира 

І чесна. — Office: 
3 8 3 MORRIS AVENUE, 

СОГ. Springf ie ld Ave . 

N E W A R K , N J , 
Phone: Емех 3.5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Воппй Украінсьігаі Ундертеіжір іа-
раджув погребаин по діві таХ яааі-

жо, яж $ТбО.ОО; Обсітга ваіжржща. 

, J O H N B U N K O 
Lac#need Undertaker Яс ЕшЬаІжег 

437 EAST 5th STREET, 
NEW YORK CITY ' 

Dignified Funerals u low u I1M.00 
Telephone: Orchard 4-8088 

П E T P О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

`%І 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. T. 

_ T#L Onkmni 4-xaes 
1RANCH OfFlCE A CHAPELi 

І 707 PROSPECT AVENUI 
(cor. S. 158 Si.), BRONX. N.T. 

7mL UrfW. 4-iaea 


